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Spørgsmål 3.1





CString-klassen medtages ikke.

Spørgsmål 3.2

Der er flere muligheder:

· Operator < som member i klasse Tid eller som en fri funktion med 2 argumenter af typen Tid
· Funktionen Mindre (eller IsLess, Less) som member eller fri funktion.

Her er operator < implementeret som member:

I class Tid erklæres metoden:  bool operator < (const Tid& enTid);
Implementering:

bool Tid::operator < (const Tid& enTid)

{


//returnerer true, hvis egen tid < enTid


//begge tider omregnes til 1/10-sek:


long minTid, dinTid;


minTid = IaltSek();


dinTid = enTid. IaltSek();


return (minTid < dinTid);

}

Spørgsmål 3.3

Tid Deltager::GetLoebsTid()

{


//PRE : StartTid < SlutTid


//POST: returnerer et Tid-objekt, der repræsenterer SlutTid-StartTid

  long sekunder;


sekunder = SlutTid.IaltSek() - StartTid.IaltSek(); 


int timer, min, sek;


timer     = sekunder/(60*60);


sekunder -= timer * 60*60;


min     = sekunder/60;


sek     = sekunder % 60;


Tid temp(timer, min, sek);


return temp;

}

Spørgsmål 3.4

int Deltager::GetAlder(Dato enDato)

//PRE : enDato >= Foedtdato

//POST: returnerer differencen enDato - FoedtDato

{


int aar = enDato.nAar - FoedtDato.nAar;


//er der holdt fødselsdag før eller på enDato?


if (enDato.nMd > FoedtDato.nMd) //Der er holdt!



return aar;


if (enDato.nMd == FoedtDato.nMd && enDato.nDag >= Foedtdato.nDag)



return aar;


return aar-1; //fødselsdag ikke afholdt

}

Spørgsmål 3.5

void MakeList (DeltagerListe& indList, Sextype sex, int low, int high,




   Dato& loebsDato, DeltagerListe& udList)

//Det antages, at udList er tom

{


indList.MoveFirst();

  
Deltager d;


Deltager D;


while (!indList.EndOfList())


{



d = indList.Get();



if (d.GetSex() == sex)



  if (low <= d.GetAlder() && d.GetAlder() <= high)




{





udList.MoveFirst():





while (!udList.EndOfList())





{






if(udList.Get().GetLoebsTid() >= d.GetLoebsTid())




  


break;






else




  


udList.MoveNext();





}



  

//udList er at end OR et element i udList har tid >= d's tid



    udList.Add(d);




} //end-if



indList.MoveNext();


}  //end-while

}

Spørgsmål 3.6

Implementering via fri funktion:

void SkrivList (
DeltagerListe& indList, int aar1, int aar2, //aldersgruppe








const Tid& stjernetid)

{


Deltager d;


indList.MoveFirst();


d = indList.Get();


//skriv overskrift:


cout << ”I gruppen ”;


if (d.Sex == mand)



cout << ” mænd”;


else



cout << ” kvinder”;


cout << aar1 << ’-’ << aar2 << ” år deltog ”;


cout << indList.GetNumber() << endl;


cout << endl;


//udskrivning af deltagerne:

  Tid lTid;


for (indList.MoveFirst(); !indList.EndOfList(); indList.MoveNext())


{



d = indList.Get();



lTid = d.GetLoebsTid();



cout << d.GetLoeberNr() << ’\t’ << d.GetNavn();



cout << ’\t’ << lTid.GetTimer() <<”:” << lTid.GetMin() << ”:” << 




      lTid.GetSek();



if (lTid <= stjernetid)




cout << ’*’;



cout << endl;


}

}

Det accepteres, at der anvendes <= ved sammenligning med stjernetid.
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